
 

Ata sucinta da 2ª Reunião Ordinária Fixa do 1º Período da 4ª Sessão Legislativa 
da atual Legislatura, em 10/02/2020, convocada para as 17h30. Aos dez dias do 
mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às 17h35, na sala Presidente João 
Mayrink, Plenário da Câmara Municipal de Ponte Nova, realizou-se a 2ª Reunião 
Ordinária Fixa do 1º Período do ano em curso, sob a presidência da vereadora 
Ana Maria Ferreira Proença. Feita a chamada, foram constatadas as presenças 
dos seguintes vereadores: Ana Maria Ferreira Proença, Antônio Carlos Pracatá de 
Sousa, Carlos Roberto de Oliveira Souza, Carlos Alberto Montanha da Silva, 
Francisco Pinto da Rocha Neto, Hermano Luís dos Santos, José Gonçalves 
Osório Filho, José Rubens Tavares, Juscelino da Silva Machado, Leonardo 
Nascimento Moreira, Raimunda da Conceição Gomes e Sérgio Antônio de Moura. 
Havendo número legal, a presidente deu início à reunião e convidou a todos para 
fazerem a oração do Pai Nosso. Em seguida, solicitou ao secretário que fizesse 
leitura da ata da reunião anterior que foi aprovada por todos edis presentes. Já 
com a presença do Vereador André Pessata Nascimento, passou-se à leitura das 
correspondências recebidas e das indicações apresentadas pelos seguintes 
vereadores: André Pessata Nascimento, Ana Maria Ferreira Proença, Raimunda 
da Conceição Gomes, Juscelino da Silva Machado, Carlos Alberto Montanha da 
Silva, Carlos Roberto de Oliveira Souza, Leonardo Nascimento Moreira e Sérgio 
Antônio de Moura. Os seguintes vereadores fizeram indicações verbais: José 
Rubens Tavares A) Requer envio de ofício ao Sr. Matheus Magno Apolônio 
Martins, Gerente de Relacionamento da agência do banco Santander em Ponte 
Nova, parabenizando por seu comprometimento e pela dedicação com os quais 
desempenha seu trabalho naquela empresa. B) Requer envio de ofício ao 
Executivo solicitando providências quanto ao grande buraco que se formou 
próximo ao nº 465 da Rua Padre João do Monte Medeiros, e vem se alargando 
com o passar dos dias, com grande risco de acidentes no local. Leonardo 
Nascimento Moreira A) Requer envio de moção de pesar aos familiares da Sra. 
Amanda Cristina Ferreira, em razão de seu falecimento (Srs. Nem e Fernando, 
pai e esposo, respectivamente). Esta indicação seguirá assinada também pelos 
vereadores Antônio Carlos Pracatá de Sousa e Raimunda da Conceição Gomes, 
a pedido do autor. B) Requer envio de ofício ao Deputado Estadual Glaycon 
Franco, agradecendo pela destinação de emenda parlamentar no valor de 
R$150.000,00 para serviços públicos de saúde em Ponte Nova. Hermano Luís 
dos Santos A) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando que se 
providencie um serviço paliativo no barranco que está cedendo na Rua Armindo 
Pereira, em frente ao nº 12, no Bairro de Fátima. O vereador justifica sua 
solicitação relatando que em decorrência do período chuvoso, a lona colocada no 
local rasgou-se e a enxurrada escoando constantemente pode agravar ainda mais 
a situação. Carlos Alberto Montanha da Silva A) Requer envio de ofício ao 
Executivo solicitando análise da possibilidade de se instalar um bueiro próximo ao 
nº 355 da Rua Pedro Nunes Pinheiro, pois todas as vezes que chove forte a 
enxurrada passa sobre o meio-fio, invadindo algumas residências. B) Requer 
envio de moção de congratulações, em nome da Casa, ao Sr. Eduardo Henrique 
Soares (Kadu) que tomou posse no mês de janeiro como Presidente do 
CONSEPIS, estendendo os cumprimentos aos demais membros da diretoria. 
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Francisco Pinto da Rocha Neto A) Requer envio de ofício à Câmara Municipal 
de Ubá parabenizando pela notável organização e pelo sucesso do Encontro de 
Vereadores realizado por aquela Casa Legislativa no dia 07 de fevereiro, do qual 
o vereador participou representando a Câmara de Ponte Nova. Juscelino da 
Silva Machado A) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando providências, 
por meio da secretaria competente, quanto ao grande buraco que se abriu em 
frente ao nº 124 Rua São Sebastião, no bairro Primeiro de Maio (local conhecido 
como “Buraquinho”). B) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando vistoria 
para avaliação de uma árvore de grande porte localizada próximo à entrada da 
Igreja do Rosário. Segundo o vereador, aparentemente grande parte da árvore 
está apodrecida, o que deixa os pedestres e moradores do entorno apreensivos. 
José Gonçalves Osório Filho A) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando 
providenciar por meio da SEDRU melhorias no morro que dá acesso ao campo da 
comunidade de Ranchos Novos. O vereador destaca que no local há mais de 
vinte residências, e os moradores ficam prejudicados pelas péssimas condições 
de tráfego. O vereador solicita, inclusive, que seja analisada a possibilidade de 
incluir este trecho dentre as estradas rurais que estão recebendo calçamento. 
Esta indicação seguirá assinada também pela vereadora Ana Maria Ferreira 
Proença, a pedido do autor. B) Requer envio de ofício, em nome da Casa, ao 
servidor da SEDRU Sr. Jairo Teixeira dos Santos, parabenizando pelo empenho e 
pelo compromisso que dedica ao seu trabalho na secretaria, trabalhando com 
afinco também nos finais de semana para executar melhorias nos campos de 
futebol da zona rural. Esta indicação seguirá assinada também pelos vereadores 
Ana Maria, André Pessata Nascimento, Carlos Alberto Montanha da Silva e 
Francisco Pinto da Rocha Neto, a pedido dos mesmos. Antônio Carlos Pracatá 
de Sousa A) Requer envio de ofício ao Executivo solicitando providenciar por 
meio da SEMAM limpeza do lote onde já foi localizada a sede da Gerência 
Regional de Saúde, pois no local há muito mato, o que favorece o surgimento de 
roedores, cobras e focos do mosquito transmissor da dengue. O Vereador 
destaca que a indicação parte de pedido dos moradores do entorno, preocupados 
com a possibilidade da proliferação de doenças. B) Requer envio de ofício ao 
Executivo solicitando providenciar por meio da SEMOB a retirada de terra 
acumulada no entroncamento da Avenida Nossa Senhora das Graças com a Rua 
Professor Raymundo Martiniano Ferreira, no bairro Guarapiranga. C) Requer 
envio de ofício, em nome da Casa, à nova diretoria do Esporte Clube 
Palmeirense, desejando-lhes sucesso em seu trabalho. Esta indicação seguirá 
assinada também pelos Vereadores Leonardo Nascimento Moreira e Carlos 
Alberto Montanha da Silva. Raimunda da Conceição Gomes A) Requer envio de 
ofício à operadora Vivo solicitando providências quanto à frequente ausência de 
sinal de telefonia em vários pontos do distrito do Pontal. B) Requer envio de 
moção de pesar, em nome da Casa, aos familiares do Sr. Vicente Gomides, em 
razão de seu falecimento. Ana Maria Ferreira Proença A) Reitera indicação 
solicitando ao Executivo providenciar instalação de cobertura provisória no ponto 
de ônibus localizado na Rodoviária Velha. A Vereadora destaca que a área 
atualmente está em obras para implantação do projeto “Novo Centro”, mas é 
necessário uma solução paliativa para oferecer um mínimo de conforto aos 



 

 3 

usuários de transporte coletivo que ficam no local sob chuva e sol. Nas Matérias 
do Legislativo, realizou-se leitura do Projeto de Lei Complementar do Legislativo 
n° 01/2020, que altera a Lei Complementar nº 3.027/2007, que dispõe sobre o 
Código Municipal de Posturas, para incluir disposições sobre o plantão de clínicas 
veterinárias (autoria: vereador Leonardo Nascimento Moreira). Este projeto foi 
encaminhado às comissões de Finanças, Legislação e Justiça, e de Serviços 
Públicos Municipais para emissão de parecer. Realizou-se também leitura do do 
Projeto de Lei Complementar do Legislativo n° 02/2020, que institui o programa 
“Bueiro Inteligente” como medida de prevenção dos danos e degradações 
ambientais e de enchentes; altera a Lei Municipal nº 3.234/2008, que dispõe 
sobre o parcelamento do solo do Município de Ponte Nova; e dá outras 
providências (autoria: vereadores Hermano Luís dos Santos, Sérgio Antônio de 
Moura, Leonardo Nascimento Moreira e José Rubens Tavares). Este projeto foi 
encaminhado às comissões de Finanças, Legislação e Justiça, de Serviços 
Públicos Municipais e de Defesa do Meio Ambiente. Nas Matérias da Ordem do 
Dia, realizou-se discussão e votação da indicação protocolada sob o nº 46/2020, 
de autoria dos Vereadores Sérgio Antônio de Moura, Leonardo Nascimento 
Moreira, Hermano Luís dos Santos e José Rubens Tavares, solicitando ao 
Executivo informações sobre a pista de caminhada construída no bairro Rasa. Em 
discussão, manifestaram-se os Vereadores Sérgio Antônio de Moura, Carlos 
Alberto Montanha da Silva, André Pessata Nascimento, Raimunda da Conceição 
Gomes, Antônio Carlos Pracatá de Sousa e José Rubens Tavares. Em votação, a 
indicação foi aprovada por unanimidade. Em seguida, realizou-se discussão e 
votação da indicação protocolada sob nº 47/2020, de autoria da Comissão da 
Cidadania e Direitos Humanos, solicitando ao Executivo informações sobre 
atendimentos no âmbito do Programa “Frente de Trabalho” e de benefícios 
eventuais da SEMASH. Em discussão, manifestaram-se os Vereadores Hermano 
Luís dos Santos e Carlos Alberto Montanha da Silva. Em votação, foi aprovada 
por todos os edis presentes, registrando-se ausência em Plenário dos Vereadores 
Raimunda da Conceição, José Gonçalves Osório e José Rubens. Logo após,  
novamente com a presença de todos os Vereadores, realizou-se primeira 
discussão e votação do Projeto de Lei nº 3.752/2020, que denomina de Centro de 
Convivência Cultural Tunai (José Antônio de Freitas Mucci) o imóvel localizado no 
bairro Triângulo, av. Antônio Brant Ribeiro, 39, Triângulo, doado pela União ao 
Município nos termos da Lei Municipal nº 2.588/2002, e dá outras providências. 
Estando em discussão o parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais, 
não houve manifestação. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Passou-se 
então, à primeira discussão e votação do Projeto de Lei emendado. Em 
discussão, manifestaram-se os vereadores Carlos Alberto Montanha da Silva e 
Antônio Carlos Pracatá de Sousa. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Na 
Palavra Livre, manifestaram-se os vereadores Hermano Luís dos Santos, Carlos 
Alberto Montanha da Silva, Leonardo Nascimento Moreira, Ana Maria Ferreira 
Proença, Juscelino da Silva Machado, Raimunda da Conceição Gomes, José 
Gonçalves Osório Filho, Francisco Pinto da Rocha Neto, André Pessata 
Nascimento, Sérgio Antônio de Moura, Carlos Roberto de Oliveira Souza e 
Antônio Carlos Pracatá de Sousa. Não havendo mais nenhum assunto a ser 
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tratado, a presidente declarou encerrada a reunião às 19h23, convocando os srs. 
vereadores e vereadora para a próxima reunião ordinária móvel a ser realizada no 
dia 13 de fevereiro de 2020, às 17h30. Assim, lavrou-se a presente ata, aprovada 
em reunião plenária no dia 13/02/2020, que segue assinada pela senhora 
presidente, por mim, secretário e pelos demais vereadores. 
 
 
 

            Ana Maria Ferreira Proença 
                   Presidente 

 
 
 
           Antônio Carlos Pracatá de Sousa 
                                Secretário 

 


